
Sendt: 24. juni 2016 10:43 
Til: Trine Schøning Torp <Trine.Torp@ft.dk> 
Cc: formand@autismeforening.dk 
Emne: STU forskelsbehandling 
 
Hej Trine, 
 
Jeg skriver til dig, fordi jeg netop har oplevet noget bisart. 
 
Jeg har en søn, der er diagnostiseret Aspergers og som har været igennem et cirkus af forsøg på at finde en 
ordinær ungdomsuddannelse inden kommunen indså, at han skulle visiteres til en Særligt Tilrettelagt 
Uddannelse, STU. Siden august sidste år har han så gået på en uddannelse, Asp-IT, hvor han passer godt ind 
og målet er, at han på sigt skal ud på arbejdsmarkedet på det niveau, som han nu magter. 
 
Da der er tale om en STU, er han på kontanthjælp under den særlige uddannelsesydelse, hvilket i princippet 
er helt fint, da den på mange områder er sidestillet med SU. 
 
MEN (for der er et stort "men") idet vi planlægger en ferie til Tjekkiet, hvor min søn tager med, viser det sig, 
at han bliver trukket i kontanthjælp, fordi han ikke har været på kontanthjælp i et helt år og dermed 
øjensynlig ikke har optjent retten til at tage ferie i udlandet.  
Hvis, vi havde holdt ferien i august eller hvis ferie foregik i DK, ville der ikke være problemer. 
 
Som jeg havde forstået det, var tanken med kontanthjælpsreformen blandt andet, at ligestille kontanthjælp 
til unge på en STU med SU. Men det er altså bare ikke tilfælde. Nu må vi som forældre gå ind og subsidiere 
vores søn. Heldigvis har vi en økonomi, der tillader det. Da jeg snakkede med jobcenteret i Vejle, fortalte 
sagsbehandleren, at hun havde haft de første 30 frustrerede personer i røret, men at hun ikke kunne gøre 
ret meget, da hun blot efterleverede loven. 
 
Unge på STU er en lille gruppe og de har typisk ikke mange ressourcer til at råbe op, så jeg håber, at du vil 
råbe for dem, så de ikke skal straffes for at få fra en anden kasse end andre studerende. 
 
PS. Jeg har CC:' et denne mail til landsformanden for Landsforeningen Autisme, Heidi Thamestrup. 
 
Venlig hilsen 
Peter Lind Damkjær 
Vejle 
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